
COMUNICATO UFFICIALE N.12 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 12/13-01-2008 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
REGONINI ANDREA (BIEMME CASTELLANA MN) squalifica per somma di penalità, già 
ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
SERRANI FRANCESCO (PALL.CIVITAVECCHIA RM) squalifica per una giornata per 
penalità durante il 3°set, nonché per comportamento protestatorio a fine gara, (4 penalità). 
COLOMBINI MICHELE (ADMO VOLLEY LAVAGNA GE) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
SCADUTO PIETRO (QUI DISCOUNT CUS PALERMO) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
ARMAROLI MANUEL (CARIPARMA NATIONAL MO) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità) 
ANGELINI MARCO (VOLLEY MEZZOLOMBARDO TN) squalifica per quattro giornate per 
aver proferito frasi offensive e minacce all’indirizzo della coppia arbitrale, (4 penalità). 
 
SOSPESI 
TIMPONE PASQUALE (VOLLEY MEZZOLOMBARDO TN) sospensione da ogni attività 
federale per gg. 15 per aver rivolto gravi offese nei confronti della coppia arbitrale sia 
durante che a fine gara. 
PICCHI UBALDO (CENTRO INCONTRI FI) sospensione da ogni attività federale per gg.7 
per plateali proteste, reiterate durante la gara e per frase vagamente intimidatoria proferita 
nei confronti della coppia arbitrale al termine dell’incontro. 
 
DIFFIDATI 
ZANCARLI ANDREA (VOLLEY MEZZOLOMBARDO TN) 
FANI FRANCESCO (CENTRO INCONTRI FI) 
 
AMMONITI 
PILLITU SANDRO (SERRAMANNA VOLLEY) 
BIANCHERA STEFANO (BIEMME CASTELLANA MN) 
SCOTTI ANDREA (BRIC’S OLGIATE CO) 
LICINI LAMBERTO (IMPAVIDA ORTONA CH) 
COLELLA NORMAN SALVATORE (VIANELLO PESCARA) 
CICERCHIA LUCA (AURELIA 70 ZAGAROLO) 
PUGLIESE GIUSEPPE (TIME CUTTING EDGE BA) 
STEFANI GABRIELE (CENTRO INCONTRI FI) 
BARISCIANI MAURO (DE SANTO PARELLA TO) 
 



 
B) A CARICO SODALIZI 
 
PAOLONI APPIGNANO - Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
PALLAVOLO PIZZO - Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
NUOVA PALL. M.S.GIUSTO – Secondo richiamo per assenza del 1°allenatore in 
panchina. 
FERRO ALLUMINIO TRIESTE – Multa di € 150,00 per assenza del 1°allenatore in 
panchina (recidiva). 
SERRAMANNA VOLLEY – Multa di € 150,00 per assenza del 1°allenatore in panchina 
(recidiva). 
IMEP VOLLEY PRATO – Multa di € 40,00 perché alcuni sostenitori al seguito, proferivano 
frasi offensive all’indirizzo della coppia arbitrale, durante la gara. 
LINKS CALIMERA LE – Richiamo per assenza servizio asciugatura e multa di € 90,00 per 
avere un isolato sostenitore, rivolto reiterate offese all’indirizzo della coppia arbitrale sia 
durante che a fine gara. 
KERAKOLL SICILYMETAL CT – Multa di € 40,00 per inadeguatezza dello spogliatoio 
arbitrale privo di chiave atta ad impedirne l’accesso, recidiva. 
VOLLEY MEZZOLOMBARDO TN – Multa di € 80,00 per la sanzione disciplinare 
comminata al proprio dirigente; ulteriore multa di € 50,00 per aver un isolato spettatore al 
seguito rivolto offese all’indirizzo del 1°arbitro a fine gara. 
ITAS DIATEC TRENTINO – Multa di € 40,00 per assenza servizio asciugatura, recidiva. 
TIME CUTTING EDGE BA – Multa di € 1.000,00 per avere il pubblico sostenitore, per tutta 
la durata dell’incontro, rivolto frasi offensive nei confronti degli arbitri e degli atleti 
avversari, continuando al termine della gara, alcuni di essi a perseverare nel proferire 
minacce verbali all’indirizzo degli arbitri; inoltre all’uscita dell’impianto sportivo i due arbitri 
venivano raggiunti ed accerchiati da alcuni esagitati, i quali, con contegno minaccioso 
continuavano a proferire offese mentre uno di essi afferrava il braccio del 1°arbitro 
strattonandolo con veemenza. 
CENTRO INCONTRI FI – Multa di € 80,00 per la sanzione disciplinare comminata al 
proprio dirigente.  
 
 
 Affisso in Roma il 17 Gennaio 2008 
 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 


